

# 累计投入114.59亿 广州助毕节黔南州等超200万人脱贫

**新快报讯** 记者黄闻禹报道 3月2日,广州市政府新闻办召开脱贫攻坚新闻发布会,介绍夺取脱贫攻坚战全面胜利背后的“广州力量”与“广州担当”。市协作办副主任陈震介绍,自2016年以来广州承担了东西部扶贫协作、省内对口帮扶、省外对口支援全国8个市州44个县(市、区)的脱贫攻坚任务。

据统计,广州累计投入财政帮扶资金114.59亿元,派驻扶贫干部1600多名,助力毕节市、黔南州所有贫困县、村摘帽出列,超过200万人脱贫;助力梅州

市、清远市477个省定贫困村和建档立卡贫困户29441户80810人全部脱贫,贫困村村民人均可支配收入达18606.62元、有劳动能力贫困人口人均可支配收入达17148.92元,较2015年分别增长165.26%、279.2%;助力新疆疏附县、西藏波密县和四川甘孜州3个县全部实现脱贫。

东西部扶贫协作工作在2018、2019年国考中,综合成效考核结果连续被评定为“好”,受到中办、国办通报表扬;对口支援和省内精准扶贫工作一直走在全

省前列。广州市6个集体(广州市协作办公室、广东省第一扶贫协作组、广药集团、贵州江楠农业科技开发有限公司威宁分公司、织金县农耀农业开发有限公司、广东珠江投资股份有限公司)被表彰为“全国脱贫攻坚先进集体”,4人被表彰为“全国脱贫攻坚先进个人”。

在扶贫方式上,广州优先保障“人、财、物”要素投入和扶贫政策供给,找准支点,撬动脱贫。扶贫资金优先投入,宁可自己过紧日子,通过大幅压减部门经费,保持扶贫资金持续增长。2020年投入

东西部扶贫协作资金11.15亿元,较2019年增长23.5%。坚持人才优先保障,先后累计派出5000余名专业技术骨干到对口帮扶地区挂职帮扶,保持人才队伍“一池活水”。

此外,坚持主攻产业、扭住就业、扩大消费业,保障人民安居乐业,有力提升脱贫攻坚的质量成色,打造扶贫协作“广州品牌”。具体做法有打造产业扶贫“三大基地”、打造稳岗就业“订单模式”、打造立体“消费助农”模式、打造安居乐业“样板工程”等。

## 下岗的年花年桔还有新“活”法

**新快报讯** 记者许力夫 通讯员成广聚 吴锦锋报道 在广州市番禺区洛浦街丽江花园醉心湖公园内,有一处约一千余平方米的桃花园,最近物业工人们开始在这忙碌,把市民过完春节后废弃的年花年桔复种在桃花园里。“我们会选择有根系(状态较好)的年花年桔复种,此前这里复种的桃花盛开,吸引了不少居民来拍照摄影。”洛浦街党工委有关负责人表示。

据介绍,桃花园地块原本也是用作花园使用,因年久失修,导致许多绿植枯萎,当地主管部门因地制宜,将该地块用作年花(桃花)年桔复种场,效果喜人。“醉心湖桃园”一举成为周边居民的“网红”打卡点,至今已有近十年的历史。

市城管部门呼吁:春节过后,多数年花年桔已失去观赏作用,同时近期雨水增多,为了降低废弃年花年桔处理难度,防止因乱堆放、受潮腐烂等问题影响环境,建议市民近期到废弃年花年桔临时收集点分类处理年花年桔。各临时收集点地址信息可在广州市城市管理综合执法局官方网站及官方微信、微博平台,各区相关网站上进行查询。



■物业工人们把市民废弃的年花年桔复种在桃花园里。新快报记者 龚吉林/摄

第三届广州公安“最美警察”李振声:

## 用一双“铁脚板” 走进社区居民的心

**新快报讯** 记者林钢威 通讯员郭世强 张毅涛报道 广州市黄埔区云埔派出所民警李振声是沧联社区居民的贴心人。2005年以来,他被调整到沧联社区当上了社区警长,一干就是16年。他硬是凭着一腔热情,用一双“铁脚板”,常年累月穿梭在社区的各个犄角旮旯。因表现突出,他曾荣获“全省优秀人民警察”称号,荣立个人三等功2次,18次嘉奖。近日,他被评为第三届广州公安“最美警察”。

临危受命——

“社区工作也一样光荣”

2005年1月,一纸突如其来的沧联社区警务室警长任命,让李振声顿感意外。沧联警务室地处当时黄埔、增城、萝岗三地接合部,辖区内及周边有近3000家工厂企业、商业场所,出租屋近39000套,暂住人员6万多人,外来人口与本地居民的比例达到13:1,整个社区村民的收入主要以出租屋为主,人员构成相当复杂,路面“两抢”、打架斗殴、盗窃机动车、各类纠纷等警情在全市排名前列,在全市里面

是出了名的挂牌社区。本一心想“利剑出鞘”,却要去社区当“社区大妈”,然而经过简单的思想斗争,李振声毅然接受了组织任命。上任第一天,他带领3名治安联防队员到辖区巡逻。在榕村北街一条小巷子里,一名好心的治安联防队员提醒李振声说,刚才从他身边走过的一名背背包的男子,形迹可疑,有可能是小偷。李振声便带着3名治安联防队员追了上去,对该男子进行盘查,果然搜出一台可疑电脑和一沓现金。经审讯,原来此人刚刚在一出租屋实施盗窃,正准备逃离。

这件事情彻底改变了李振声对社区工作的看法,并不只是打击办案才能服务人民的,社区工作一样使命光荣!他主动放弃双休日和节假日正常休息,一头扎进社区,走街串巷,发动群众,掌握各类民情,学习社区警务业务知识,从最基本的本地人员基本信息掌控入手,一步一个脚印做实社区警务基础。功夫不负有心人,在李振声的带领下,当年沧联社区就打了个“翻身仗”,辖区警情总体下降了15%,成为黄埔区公安分局警情量

下降最大的亮点,群众满意度首次由负转正。

### 最美逆行——

“这里情况我最熟悉,我去!”

2020年2月14日,沧联社区某人才市场出现了一个确诊新冠肺炎病例,同租住在仅1万平方米的该人才市场的外来务工人员就有1000多人,密切接触者就有29名,大部分人仍在人才市场里面租住,如不能在第一时间掌握这部分人详实的基础数据,任其流动发展,其导致的后果将无法承受。

这个人才市场情况我最熟悉,我去!”李振声坚定地说。“2月14日20时,李振声带着两名治安联防队员进入到临时围蔽的人才市场,挨个房间统计人员基本信息,寻找29名密切接触者。直到第二天上午11时许,他将最后一名密切接触者找到并协助送到指定地点隔离,才回到社区备勤点休息。2月15日,因为担心附近街区有其他人可能感染病毒,李振声再次出现在人才市场,逐栋逐房上门

## 冷空气刚走 下一波冷空气周末到

**新快报讯** 记者许力夫报道 前一波冷空气走了,天气重新舒适!不过还是要注意早晚的轻雾喔!下一波很快周末就来了。3月上旬,共有三波冷空气影响广东。第一波1日夜间到2日。第二波6日到8日,降温与第一波差不多,但降水更明显些。第三波9日前后又有弱冷空气补充。天气节奏变化快,各位记得适时添减衣物。

前天夜间受弱冷空气影响,广州北部出现分散小雨,中南部普遍出现小雨局部中雨,昨天早晨最低气温11℃~16℃(较前日下降2℃~4℃),从化吕田镇录得全市最低气温11.4℃,市区录得最低气温14.8℃。

预计,今天阴天到多云为主,局部有小雨;4日~5日,低层偏南风加大,有分散小雨,早晚有轻雾,气温回升;6日~8日,受新一股冷空气影响,小雨转多云,气温再度下降;9~11日,再次受冷空气影响。

### 广州市区具体天气预报

3月3日:多云间阴天,局部有小雨,早晚有轻雾,15℃~22℃

3月4日:多云到阴天,有零星小雨,早晚有轻雾,17℃~23℃

3月5日:阴天到多云,有分散小雨,早晚有轻雾,18℃~25℃



■李振声

排查,劝导他们配合3人小组进行核酸检测。在他们连续8小时的上门劝说下,人才市场有1000多人主动配合参与核酸检测取样,检测结果全部为阴性,消除了小区疫情隐患。疫情防控期间,从开展防疫工作以来,李振声几乎没有回家休息过。上门做疫情防控摸排、核查、宣传2500多次,每日步行2万多步。也正因为李振声“拼命三郎”式的努力工作,他所负责的沧联社区逐渐转变成了居民口中的平安社区。